



EMA JA LAPS

/Leelo Tungal/

Emalt saab laps
toidulaua ja lusika,
kui ta on kraps -
kalli - kalli ja musi ka,
Emalt saad selgeks
nii numbrid kui tähed -
kuidas sa muidu
kooli kord lähed!
Emalt saab sülle
ja kommile lisagi,
(Muide, ta sulle
on valinud isagi)
Emalt saab kiita
ja emalt saab laita..
Keegi sind temast
rohkem ei aita.
Emalt saab abi
ka ilmatu muhuga -
arstki ei oska nii ravivalt puhuda.
Midagi lastelt
saab ikka ka ema -
lasteta ema
ju polekski tema!

Kallid emad!

Õnnitleme Teid saabuva emadepäeva puhul ja soovime Teile head tervist ning südamesoojust!

Mäksa Vallavolikogu ja Vallavalitsus



Teeme Ära 2008

3. mail 2008. a. toimub üleriigiline prügikoristusaktsioon, mille läbiviijateks on vabatahtlikud. Tegu on esmakordse omataolise suurüritusega ning selle õnnestumine sõltub meist kõigist.

Mäksa vallas on looduses kaardistatud kokku 77 ebaseaduslikku prügiladestuskohta ja 285 vanarehvi. Prügi kogumaht on ca 479 kuupmeetrit, sellest riigimaal ja -metsas on 322 kuupmeetrit. Vabatahtlikke on meie vallas juba registreerunud ning kogu prügi peaks saama koristatud. Kõik, kes soovivad ettevõtmises osaleda, peaksid kindlasti end kirja panema, et vältida koristuspäeval sekeldusi. Registreerumine lõpeb 27. aprillil.

Teeme Ära 2008 raames koristavad vabatahtlikud prügi RMK maalt, riigimaalt ja reformimata riigimaalt. Eraomandis oleval maal asuvad prügi ei koristata. Seda peab tegema iga maaomanik ise ning vastavad märgukirjad teeb ka Keskkonnainspeksioon. 3. mail toimub prügi ladestamine prügilatesse ja teistesse ladestuskohtadesse siiski ladestustasu eest. Tasuta prügi vastu ei võeta.

Prügikoristusaktsioonis osalevad inimesed saavad oma juhised Teeme Ära 2008 korraldusmeeskonnalt ning tegutsevad iseseisvalt. Kokkukorjatud prügi transporditakse algselt nn lipujaamadesse ja sealt edasi suuremate transpordivahenditega lõppsihtpunk-

ti. Koristuspäev lõpeb orienteeruvalt kell 14 Melliste külas Käbitare õuel, kus toimub toitlustamine.

22. aprillil toimus Mäksa vallas ka Teeme Ära 2008 raames eelkoristus. Koristati ja teisaldati ära üks suurem prügiladestuskoht. Prügi hulk oli ca 25 tonni. Tegevust toetas tehnikaga Tartu Teedevalitsuse Luunja teepiirkond ning siinkohal suured tänud ettevõttele.

Kutsun üles maaomanikke koristama 3.mail, või ka muul ajal, oma maavaldusi, et kodukoht puhtamaks saaks.

*Info 5302 2922
Toomas Otsatalo
majandusnõunik*

Vallavolikogu istung 21. aprillil

Otsus nr 16 Alalise sotsiaal- ja hariduskomisjoni koosseisu muutmine. Komisjoni esimehe Toivo Mardisalu ettepanekul arvati volikogu sotsiaal- ja hariduskomisjoni koosseisust välja Aime Tamm. Uueks liikmeks kinnitati Sirje Jõgiaas.

Otsus nr 17 Alalise maa- ja majanduskomisjoni koosseisu muutmine. Komisjoni esimehe Reinu Saluoksa ettepanekul kinnitati volikogu maa- ja majanduskomisjoni koosseisu liikmeks täiendavalt Aarne Väljaots.

Otsus nr 18 Mäksa külas asuva Mäeotsa kinnistu (kat.tunnus 50101:003:0066) detailplaneeringu vastuvõtmine ja avaliku väljapaneku korraldamine. Asustuskoomuse ja paigutuse osas on lahendus kooskõlas avalikul väljapanekul oleva valla üldplaneeringu ettepanekus esitatud põhimõtete: uushoonestus moodustab kobara ümber endise taluhoovi.

Otsus nr 19 Vallale kuuluvate ehitiste teenindusmaale sihtotstarbe määramine ja maa munitsipaalomandisse taotlemine. Poka külas asuvatele Mäksa Vallamaja ja Poka Teraviljakuivati katastriüksustele ning Melliste külas asuvale Melliste Meditsiinikeskuse katastriüksusele määrati sihtotstarveteks ühiskondlike hoonete maa. Vallavalitsus esitab Tartu maavanemale taotluse nimetatud maade munitsipaliseerimiseks.

Otsus nr 20 Vainu kinnistu (kat.tunnus 50101:003:0056) jagamisel katastriüksuse sihtotstarvete määramine. Tammevaldma külas asuva Vainu kinnisasja jagamisel tekkivate reaalosadele määrati järgmised sihtotstarbed: Vainu, Vainupõllu ja Kilgi katastriüksuste sihtotstarbeks on maatulundusmaa, Tammerist-Võnnu tee T2 ja Poka-Alaküla tee T3 sihtotstarbeks on transpordimaa.

Otsus nr 21 Vallavanemale volituste andmine transpordimaade omandamiseks. Mäksa vallavalitsusel lubati omandada Tammevaldma külas Vainu kinnistu jagamisel moodustatavate transpordimaa maaüksused Tammerist-Võnnu tee T2 ja Poka-Alaküla tee T3. Vallavanem Margus Pleksnerit volitati sõlmima lepingut vara omandamiseks.

Vallavalitsuse korraldused

Korraldus nr 46 Täiendavate sotsiaaltoetuste maksmine.

Korraldus nr 47 Maa suuruse, piiride, sihtotstarbe ning maksustamishinna kindlaksmääramine ja Tiina Ojastu omandisse ostueesõigusega erastamiseks nõusoleku andmine.

Korraldus nr 48 Reservfondi kasutamine. Reservfondist eraldati 9350 krooni kauplemisega seotud kuludeks Aaroks OÜ-le, 6800 krooni ettevõtjate päeva korraldamiseks ja 8221 krooni hooldekodu Härmalõng vara ja hoonete kindlustuskuludeks.

Korraldus nr 49 Kaagvere staadioni kasutamise hinna kehtestamine. Võistluste läbiviimiseks kehtestati hinnaks 400 krooni/tund, treeningute läbiviimiseks 200 krooni/tund.

Korraldus nr 50 Alaealisele uue perekonnanime andmine.

Korraldus nr 51 Interneti raadioseadmete paigaldamise toetuse määramine.

Korraldus nr 52 Täiendavate sotsiaaltoetuste maksmine.

Korraldus nr 53 Teede ja tänavate suvise hooldusevähempakkumise korraldamine. Kuulutati välja Mäksa valla kohalike teede ja tänavatele suvise hoolduse vähempakkumine tööde teostamiseks ajavahemikul alates maist 2008 kuni novembrini 2010. Kirjaliku vähempakkumise esitamise tähtaeg on 12. mai 2008.a. kell 10.00.

Korraldus nr 54 Anu Kontrole volituse andmine. Volitati sotsiaalnõunik Anu

Kontrot esindama Mäksa Vallavalitsust kui eestkostesutust Tartu Ringkonna-kohtus tsiviilasjas nr 2-07-48568.

Korraldus nr 55 Vana-Kaste külas Tilgari kinnistul (kat.tunnus 50101:001:0191) projekteerimistingimuste määramine. Projekteerimistingimused anti üksikelanu projekti koostamiseks.

Korraldus nr 56 Mäletjärve külas Tareke 10 kinnistule (kat.tunnus 50101:004:0018) uue nime määramine. Uueks nimeks määrati Kivivälja.

Korraldus nr 57 Loa andmine Tammevaldma külas Vainu kinnistu (kat.tunnus 50101:003:0056) jagamiseks. Vainu kinnistu jagati viieks reaalosaks, mille nimedeks said Vainu, Vainupõllu, Kilgi, Tammerist-Võnnu tee T2 ja Poka-Alaküla tee T3.

Korraldus nr 58 Mäksa Vallamaja ehitise teenindamiseks vajaliku maa määramine. Teenindusmaa suuruseks määrati 8874 m².

Korraldus nr 59 Poka Teraviljakuivati ehitise teenindamiseks vajaliku maa määramine. Teenindusmaa suuruseks määrati 3681 m².

Korraldus nr 60 Melliste Meditsiinikeskuse ehitise teenindamiseks vajaliku maa määramine. Teenindusmaa suuruseks määrati 1750 m².

Korraldus nr 61 Interneti raadioseadmete piagaldamise toetuse määramine.

Korraldus nr 62 Reservfondi kasutamine. Reservfondist eraldati 16 272 krooni töökuulutuste avaldamiskes ajalehes Postimees ja 3000 krooni Luunja Keskkooli ettevõtluse ja koostööprojektile Nordplus Junior 1+1=3.

Terviktekstidega on võimalik tutvuda vallamajas ja Mäksa valla kodulehel internetiaadressil www.maksavald.ee/46. Sotsiaalabi taotlemist ja delikaatseid isikuandmeid sisaldavat teavet vastavalt avaliku teabe seaduse paragrahvile 35 ei avalikustata.

*Kokkuvõtte tegi vallasekretär
Mariliis Timmermann.*

TEADE

Mäksa Vallavolikogu 21.aprilli 2008 otsusega nr 18 otsustati Mäksa külas asuva Mäeotsa kinnistu (kat.tunnus 50101:003:0066) detailplaneering vastu võtta ja korraldada avalik väljapanek. Detailplaneeringu maa-ala suurus on 3,81 ha. Eesmärk on maa-ala kruntimine, juurdepääsu rajamine, ehitusõiguse andmine kolme uue üksikelanu püstitamiseks ning tehnovõrkude asukoha määramine. Avalik väljapanek toimub 30.aprill - 14.mai 2008, detailplaneeringuga saab tutvuda Mäksa vallamajas tööpäeviti 9-17. Kirjalikke ettepanekuid ja vastuväiteid planeeringu lahendusele saab esitada avaliku väljapaneku kestel vallavalitsusele. Ettepanekute laekumisel toimub avalik arutelu 21. mail kell 16 vallamajas.

Väljastatud ehitusload:

- 07. märts 2008 Sarakuste külas NÕUKASE kinnistul üksikelanu püstitamiseks;
- 11. märts 2008 Tammevaldma külas INDO kinnistule üksikelanu püstitamiseks;
- 25. märts 2008 Võõpste külas TOOMINGA kinnistul üksikelanu püstitamiseks.

*Andre Kaareste
Ehitus- ja keskkonnanõunik*

Seekordne „Saagem tuttavaks“ intervjuu on Mäksa vallavalitsuse majandusnõuniku Toomas Otsataloga



Mäksa Vallavolikogu moodustas vallavalitsuse juurde uue, majandusnõuniku, ametikoha. Majandusnõuniku ülesanneteks on vee- ja kanalisatsioonisüsteemide, teehoiu ja ühistranspordi, puhkekohtade ning jäätmehoolduse korraldamine.

Palun tutvusta ennast ja oma perekonda.

Olen kolmekümne aastane ja sündinud ning suurema osa elust olen elanud Valgamaal. Elan kolmandat aastat Ülenurme vallas oma majas. Minu peres on elukaaslane ning 1-aastane tütar. Mõlemad elukaaslasega oleme riigiametnikud. Iseloomult olen edasipürgiv, otsekohene ja aus. Mul on kaks kodulooma: kass ja koer.

Miks Sa otsustasid riigiametnikuks õppida?

Riigiametnikuks õppisin tahtest muuta ümbritsev elu paremaks, osaleda elu kitsaskohtade lahendamises. Samuti on oluline, et oli võimalus saada soodsalt hea kõrgharidus.

Miks vahetasid eelmise ametikoha Mäksa valla majandusnõuniku ametikoha vastu?

Mäksa valla majandusnõuniku ametikoha valisin seetõttu, et soovisin töötada väikses toredas kollektiivis ning soovist kohalikku elu omavalitsuse ametnikuna arendada. Mäksa valda tööle asumine ei ole olnud minu puhul omaette eesmärk. Kuid praeguseks olen aru saanud, et tein õige otsuse.

Kas uuel ametikohal töötatud esimese kahe kuuga oled oma töösse juba sisse elanud?

Julgen loota, et olen kahe kuuga oma töösse sisse elanud. Kuid kindlasti on

veel palju arenguruumi, sest piirkond on minu jaoks siiski võõras.

Kuidas edeneb Sinu esimene proovitöö-jäätmete sorteerimise käivitamine?

Kas saab nüüd nimetada jäätmesortimist proovitööks, aga võin öelda, et Mäksa vallas käesoleval ajal jäätmeid sorteeritakse. Jäätmekäitlus tundub olevat elanike jaoks valus teema ning seetõttu on ka muutused rasked tulema. Aga ma usun, et paljugi saab aja jooksul paika.

Mida soovid muuta oma haldusala sees töökorralduses?

Oma haldusalas muutuste läbi viimine eeldab selle valdkonna täielikku tundmist. Kindlasti aga tahan oma haldusalas tegevusi efektiivsemaks ja läbipaistvaks ning elanikonna teavitamist paremaks muuta.

Missugune võiks Mäksa vald välja näha kümne aasta pärast?

Mäksa vald on oma õnneks jäänud möödunud ehitusbuumist paljuski puutumatuks ning loodan, et nn maapiirkonna iseloomu säilitab ka tulevikus. Väike kaugus Tartust ei jäta valda ka ääremaaks. Järgneva kümne aastaga õpib elanikkond oma ümbrust rohkem hoidma ja väärtustama. Kindlasti suudavad riik ja vald järgneva kümne aastaga palju avalikkusele suunatud hüvesid juurde luua ning paremaks muuta.

Mida teed vabal ajal?

Vaba aeg kulub mul perega tegelemisele ja teiste lähedaste inimestega suhtlemisele, kodu korrastamisele ning oma koeraga looduses liikumisele. Käin abiks ka Valgamaal elavatele vanematele.

Mis Sind rõõmustab?

Rõõmustada võib nii väikeste kui suurte asjade üle. Mind rõõmustavad kordaminekud isiklikus elus, kuid ka tööl saavutatud edusammud.

Mis Sind kurvastab?

Kurvastab inimeste hoolimatus ümbritseva suhtes, üleolevus ja ükskõiksustunne.

Mida soovid Mäksa valla elanikele?

Mäksa valla elanikele soovin jõudu ja jaksu oma toimetuste tegemisel. Kindlasti aitab edasi minna kannatlikkus ja üksiteisemõistmine. Julgustan inimesi jääma elama maapiirkonda, kus on kindlasti ilus loodus ja tervislik elukeskkond.

Küsitles Meie Kodu toimetus

Kohtumistest vallaelanikega

Vallavolikogu esimees Vaike Lillemäe, vanemkonstaabel Kristjan Parveots, ehitus- ja keskkonnanõunik Andre Kaarest ja vallavanem Margus Pleksner kohtusid 12. aprillil Võõpste Raamatukogus, Mäksa haruraamatukogus, Kaagvere Erikoolis ja Melliste Algkool-lasteaia vallaelanikega.

Erinevatest kohtumistest jäid kõlama alljärgnevad teemad, millega tegelevad nimetatud ametnikud edasi.

Võõpste ja Mäksa inimesed tundsid muret ujumiskohtade pärast. Ujumiskohtade rajamiseks 2008. aasta valla eelarves raha ette nähtud ei ole. Aga majandusnõunik ning ehitus- ja keskkonnanõunik vaatavad võimalikud ujumiskohad üle ning teevad vallavalitsusele omapoolsed ettepanekud.

Tigase küla inimesed on raskes olukorras seoses ühistranspordi ja kauplusauto kulgemisega külast mööda. Vallavanem, majandusnõunik ja sotsiaalnõunik analüüsivad ühistranspordi ja kauplusauto liikumist vallas ning annavad sellest külaelanikele teada.

Etteheiteid oli mitmete valla teede korrasoleku kohta ja need mured said ka majandusnõunikule edastatud. Riigimaanteed s.h. Melliste-Võõpste ja Melliste -Mäksa kohta peaksid inimesed oma pretensioonid julgelt esitama Tartu Teedevalitsusele.

Tõstatati koolieelsete laste hoiuprobleem Kaagvere külas kohapeal. Sotsiaalnõunik analüüsib olukorda ja esitab oma ettepanekud vallavalitsusele.

Pikalt on olnud üleval Kaagvere postipunkti sulgemise teema, millega tegeleb vallavanem ja annab sellest teada.

Algatati mõtte teha konstaabli vastuvõtu aeg Kaagvere külla, millega tegelevad edasi vallavanem ja vanemkonstaabel ning annavad sellest teada.

Külaelanikele koos vallavalitsusega teeb muret Kaagvere staadioni väljakuosal autodega sõitmine ja koerte väljaheidet. Vallavanem ja majandusnõunik vaatavad staadioni üle ning teevad vallavalitsusele ettepanekud staadioni liigendamise kohta erinevateks otstarveteks.

Suur tänu kõigile, kes kasutasid pakutud võimalust küla ja valla asju ühiselt arutada!

Margus Pleksner



Teadmishimu ja avatus, turvalisus ja inimlikkus aitavad avastada ennast ja maailma enda ümber

2007/2008. õa III veerand Luunja Keskkoolis.

10.-17. veebruarini 2008 toimus Luunja Keskkoolis rahvusvaheline ettevõtluse ja koostöö projekt Soome ja Eesti maakoolides "Ettevõtlik õppeasutus – Yrittävä koulu". Projekti peateema on ettevõtliku ellusuhtumise ja rahvusvahelise mõtteviisi juurutamine kooli tegevuskultuuri. Projekti käigus külastasid Sysmä Põhikooli õpilased, õpetajad ja ettevõtjatest lastevanemad Luunja Keskkooli. Toimusid seminarid, internetipõhine ettevõtlusmäng, taaskasutusmaterjalidest tulevikutoote valmistamine, Luunja vallas asuvate ettevõtete ning Tartu ja Setomaa külastamine. Projektis osalesid järgmised meie kooli õpilased: Nauro Kuusmaa, Anna-Liisa Pärnalaas, Tõnis Tõnutare, Helena Kase, Kadri Kungla, õpetaja Ülle Tõnutare. Lastevanematest osalesid projektis Urmas Pärnalaas (talunik), Kristiina Tannenberg (OÜ Trading).

13. veebruaril tutvustasid põhikooli õpilastele erinevaid seadusi, õigusi ja kohustusi Lõuna Politseiprefektuuri konstaablid Maarja Punak ja Maris Orgusaar. Lisaks tubaka-, alkoholi ja teistele seadustele, keskenduti turvalise kooli keskkonna loomise võimalustele. Me kuuleme ja tihti ka näeme, et ühiskonnas esineb nii vaimset kui füüsilist vägivalda. Olgu selleks koolis klassikaaslaste sõnastõda, kellegi musta huumoriga tehtud sõnaline või füüsiline „nali” või tunnirahu rikkumine. Nalja ning korrarikkumise vahel läheb õhkõrn piir. Ükskõiksusest ebaõiglust pealt vaadates, anname sellele oma toetava hääle. Ühiskonnas kehtivad üldtunnustatud moraalinormid ning seal kus ei aita enam sõna, aitavad seadused.

19. veebruaril külastas Luunja Keskkooli väike aga tragi narkokoer Kirke. Terve tunni vältel suutis loom majas palju positiivset elevust tekitada. Töökas koer nuuskis läbi kolm klassi ning oli üsna uudishimulik, kuid saaki seekord õnneks ei leidnud.

Veerandi viimasel nädalal tähistati Luunja kooli 243. sünnipäeva. Koolinädal oli eriline, sest toimus nii mõndagi põnevat. Kooli ajaloo kohta sai huvitavat teavet õp A. Roopalu poolt koostatud stendilt. Sünnipäevale pühendatud foto konkursi võitjaks kuulutati 10. klassi õpilane Karl Koort. Sünnipäevale kohaselt olid ka seekord külalisteks Luunja Keskkooli 10. lend, kes alustas oma kooliteed 1976/1977. õa ja lõpetas Luunja Keskkooli 1988. aastal. Üheskoos tehti taas tutvust uuenenud koolimajaga, uudistati võimalik ja äsja avatud jõusaali ning õpilased esinesid õp R. Belovi (20. lennu vilistlane)

poolt kokku pandud lustaka aktusekavaga. Koolipäeva lõpetasid õpetajad ja vilistlased ühises vestlusringis.

Hea õppe edukuse ja käitumise eest III veerandil avaldati direktori käskkirjaga kiitust järgmistele õpilastele: Eva Maria Muuli, Kristjan Kattus, Karlis Kattus, Villem Madisson, Helar Oolberg, Grete Pakler, Riin Rand, Egert Rumjantsev, Elina Villem, Kelen Adoson, Deily Aul, Marten Kustav Klais, Kahro Lempu, Teele Puur, Stella Dööring, Kristiin Kartsep, Hanna-Reti Sepping, Anett Tuisk, Kevin Visk, Piia Paula Hallast, Piia Matsi, Teele Reissaar, Sander Rand, Erki Kesküla, Jessica Kiudorv, Annika Kesa, Kaidi Kaasik, Kelly-Krette Kase, Loolo Treial, Kätlin Juss, Merilin Soe, Marilin Soe, Taavi Tõnutare, Eleri Lillemäe, Pille Korobov, Eerik Muuli, Gea Roost, Helis Soe, Varje Kass, Virve Kass, Tuuli Kägo, Agne Pastik, Tõnis Tõnutare, Kristin Jesse, Maarika Jürgenson, Anna-Liisa Pärnalaas, Pille-Riin Roonurm, Liis Sild.

III veerandi parimad tulemused vabariigi ja maakonna aineolümpiaadidel, konkurssidel ja võistlustel:

vabariiklik 14.-16. aastaste Euroscola viktoriin: 1. koht Eleri Lillemäe, Eerik Muuli, Kristin Jesse (õp Ü. Taaber), mille tulemusena osaleb 25-liikmeline 8.-9. klassi õpilaste grupp 20. juunil k.a Strasbourgis Euroscola päeval; vabariiklik emakeele olümpiaad: 9.-10. koht Eleri Lillemäe (õp R. Belov);

maakonna olümpiaadid: vene keele olümpiaad: 3. koht Julia Fokova (õp V. Annus); bioloogia olümpiaad: 1. koht Annika Kesa (õp A. Arjukese); füüsika olümpiaad: 1. koht Kristin Jesse, 3. koht Pille Korobov (õp V. Aunapuu); emakeele olümpiaad: 2. koht Tuuli Kägo, õigekirja olümpiaad: 1. koht Tuuli Kägo (õp A. Jõgioja); emakeele olümpiaad: 1. koht Eleri Lillemäe; õigekirja olümpiaad: 2. koht Kristin Jesse (õp M. Lepik); saksa keele olümpiaad: 1. koht Taave Neemre (õp M. Laidvee); matemaatika olümpiaad: 2. koht Kristin Jesse (õp H. Paal); Tartumaa kooliansamblike konkurs: 2.-3. koht Eleri Lillemäe, Maarja Poska, Madli Kõiv (õp E. Paap); geograafia olümpiaad: 1. koht Eleri Lillemäe, 1. koht Anna-Liisa Pärnalaas (õp K. Saart); Wiiralti konkursi tunnustus: Karl Kevin Klais, Heleriin Ein, Erki Kesküla (õp E. Mald); majandusõpetuse olümpiaad: 1. koht Arvi Kiik ja Markko Salumäe, 2. koht Andres Kiik ja Raido Pöld, 3. koht Helena Kase

ja Karl Koort (õp Ü. Tõnutare); keemia olümpiaad: 2. koht Eerik Muuli (õp Ü. Tõnutare); Koolitants 2008 maakondlikust eelvoorust said 5 parima kava hulgas edasi ka Luunja Keskkooli õpilased. 10-12. klasside showtantsu kategoorias tantsisid end järgmisesse vooru Kaisa Parm, Merilin Laurson, Kadri Kungla ja Pille-Riin Roonurm (juhendaja J. Elken).

Tartumaa koolinoorte 2008. aasta talvised kergejõustikuvõistlused: kuulitõuge 2. koht Oleg Tusin, 3. koht Andres Laine, 200 m jooks 2. koht Andres Laine, 600 m jooks 3. koht Henry Suits (õp T. Rosi).

Koostajad: Ü. Taaber, J. Elken, S. Pirk

Raamatute tegelaskujud elavad oma elu

Tartumaa lasteraamatupäeva peeti sel aastal juba seitsmendat korda, seekord Rannu Kultuurimajas. Traditsiooni kohaselt toimus eelnevalt 3 loomingu konkursi: kunstivõistlus „Lapsemeelne Eno Raud” 1.-9.kl. õpilastele, skulptuurivõistlus „Naksitrallid” 4.-9.kl. õpilastele ja sõnamänguliste-humoorikate-enoraulike omaloominguiste luuletuste võistlus 4.-9.kl. õpilastele.

Auhinnalistele kohtadele tulid Stella Rebane vilttehnikas valminud Sammalhabeme skulptuuriga, Maria Rebane Naksitrallide joonistusega ja Maarja Saat luuletusega. Tänu sõnad aga ka kõigile neile, keda žürii auhinna väärilisteks seekord ei pidanud, kuid kes kauneid pilte maalisisid ja enoraulikke lõbusaid luuletusi kirjutasid. Tänu Melliste Algkool-lasteaia õpilaste tööde juhendajatele-õpetajad Koidula Vassil ja Aile Kilgi! Vahvad punased naksitrallide autod olid startidootel tänu Maiko Sepa ja Reimo Karro kätes osavusele.

Melliste raamatukogu kutsub kõiki huvilisi vaatama näitust, mis kokku seatud konkursile saabunud Tartumaa õpilaste joonistustest.

Näitus avatakse kultuureikeldris 25.aprillil ja vaadata saab kokkuleppeliselt raamatukogu tööaegadel.

Aasa Sulg
Melliste raamatukogu juhataja

Melliste Algkool-lasteaia tublid lapsed

Maakondlikud viktoriinid, olümpiaadid, konkursid toimuvad tavaliselt ikka iga kalendriaasta alguses, siis kui kooliaasta on juba poolepeal. Nii ka sellel aastal toimusid alates veebruarist maakondlikud „jõukatsumised“. See on koht, kus õpilastel on võimalus võrrelda oma taset teistega. Tulemused on rõõmustavad.

Siinkohal on hea meel tuua ära laste ja neid juhendanud õpetajate/treenerite nimed, kes käisid meie kooli esindamas. Nüüd tahangi val-larahvast teavitada, millest me lapsed osa võtsid.

Veebruar

1. Matemaatika olümpiaad: Merilin Paulson, Carol Vassila, Ketlin Alaväli/juhendaja õpetaja Aile Kilgi
2. Ülevabariigiline maakondlik ajaloo olümpiaad: Erik Pungar/juhendaja õpetaja Sirje Jugaste

Märts

1. Luulepäev „Eesti muld ja eesti süda“: Siim Voitk, Maiko Sepp, Kristjan Rosenberg, Aveli Praakle, Merit Meronen, Helen Meier, Kärolin Kala, Gerli German/juhendaja õpetaja Koidula Vassil
2. Ansambli päeval saavutasid III koha: Viktoria Rebane, Ketlin Alaväli, Minni Treier, Aveli Praakle, Merit Meronen/juhendaja õpetaja Malle Kruusla.
3. Maakondlik lasteaialaste muusikal „Lumehelbekese teekond“ – esietendus Luunja Kultuurimajas: Grete Korol, Martina Heimo, Kärlin Kala, Laura Pöld, Ragne Jagomäe, Dorel Vassila/ juhendaja õpetaja Kaie Kangur
4. DO Klubi Judo turniir ja Tartu linna Judo meistrivõistlused: Hendrik Pungar, Kert Kangur, Martin Praakle/treener Asko Looga
5. Tartumaa noorte meistrivõistlustel tõstmises: Kaspar Parm, Kristjan Rosenberg, Siim Voitk/treener Viktor Korobov

Aprill

1. Tartumaa pranglimise finaali võistlusele pääsesid: Marko Albert, Kert Kangur, Martin Praakle, Kristjan Saavan/juhendajad õpetajad Maarika Ruuse, Anu Silm,

Aile Kilgi

2. Tartumaa 5. klasside inglise keele viktoriin. Jagati II-III kohta Ülenurme Gümnaasiumiga. Carol Vassila, Minni Treier, Merilin Paulson/juhendaja õpetaja Maarika Ruuse
3. Tartumaa 5. klasside ajaloo viktoriin: Maarja Saat, Carol Vassila, Merilin Paulson, Antero Keerman/juhendaja õpetaja Sirje Jugaste
4. Maakondlik Tartumaa lasteaialaste laulupäev Kambjas „Kodulaul 2008“: Grete Korol, Kertu Käärk, Kärlin Kala, Laura Pöld, Ragne Jagomäe, Dorel Vassila/juhendaja muusikaõpetaja Kaie Kangur
5. Tartumaa solistide konkursil osalesid: Viktoria Rebane - I koht; Aveli Praakle
6. Laulukarussell Ülenurmes: Viktoria Rebane, Aveli Praakle/juhendaja Malle Kruusla
7. Tartumaa 6. klasside inglise keele olümpiaad: Erik Pungar/juhendaja Marge Asasjärv

Aitäh osalenud lastele ja nende juhendajatele valmistatud rõõmu eest!

*Sirje Jõgiaas
Melliste Algkool-lasteaia
juhataja*

Kuni 30. aprillini saab Tartu Linnaraamatukogu (Tartu, Kompanii 3/5) laste- ja noorteosakonnas vaadata Melliste Algkool-lasteaia laste meisterdatud järjehoidjate näitust.

Melliste Algkool-lasteaia üritused maikuu:

- 09.05 emadepäev
- 12.05 kevadine spordipäev Kaagvere staadionil
- 12-16.05 loodusnädal
- 15.05 õuesõppe päev
- 28-30.05 koristustalgud
- 29.05 lasteaia kevadpidu
- 31.05 õppeaasta lõpuaktus, 6. kl. lõpupidu
- 01.06 lastekaitsepäev

Tervisekuu

14.-20. aprill oli üle-eestiline südamenädal. Et südame heaolu sõltub suuresti meie igapäevastest tegevustest, harjumustest ja meie tervisest üldisemalt, pühendasime Melliste Algkool-lasteaias tervise teemale kogu aprillikuu.

Mida me siis tegime?

Lasteaia lapsed lahendasid nuputamisesülesandeid - leia tervislik tee südameni ja tervislik toit; voolisid ja vormisid kipskangast aedvilju; tegid kleepetoid - mille üle süda rõõmustab / kurvastab ja see kõik teeb mind tugevaks; vesteldi tervise ja südame teemadel; külastati kooli meditsiinikabinetti, kus lapsed said kuulata enda ja sõbra südame lööke. Tervise teema käsitlemine kulmineerus matkaga “Südame heaks”, mis kehva ilma tõttu küll suures võimlas pidi toimuma, kuid südamele meelepärasteid tegevusi sai koos tervisest pakatava eestvedaja - jänkuga teha ka siseruumides.

Õpilastega valmistasime tervislikke salateid. Iga klass sai väljapandud toorainetest välja valida 3 põhikoostisainet, millest maitsev ja tervislik toorsalat valmistada. Minu enda lemmikuks kujunes I klassi valmistatud salat, mis koosnes värskest kurgist, riivitud õunast ja porgandist, maitsestamine oleks olnud üleliigne. Meie kooli meditsiinitöötajalt saime teada väärtusliku tarkusetera: et organism paremini vitamiine omastaks, on vaja lisada toorsalatile veidi õli.

Lisaks jälgisid õpilased nädala jooksul oma toitumist ja tegid ka kirjalikke märkmeid selle kohta. Tõsi küll, mitte kõik õpilased ei pidanud ülesmärkimist vajalikuks, seetõttu ei saa me teha ülekoollisi üldistusi, vaid anname soovituslikku tagasisidet. On tore tõdeda, et enamik lapsi sööb igal hommikul hommikusööki, kuid liiga tihti oli selleks laste lemmik – kohuke. Lisaks kasulikule kaltsiumile ja valgule, sisaldab kohuke oht-ralt rasva ja suhkrut, mistõttu võiks kohuke-se liigitada pigem maiustuste kui tervisliku kohupiima lahtrisse. Hommikussöögiks sobivad suurepäraselt pudrud, müsli või jogurt. Veel soovitame rohkem tähelepanu pöörata vedeliku tarbimisele, oma kindla koha igapäevases menüüs võiksid leida lisaks tavalisele joogiveele ka piim ja mahl.

Hea tervise aluseks on tervislikud eluviisid, mis kahjuks ei kujune üleöö, seega peame ühiselt selle nimel tööd tegema pidevalt, nii kodus, lasteaias kui koolis.

Head tervist soovides,

Janika Hinto

Melliste Algkool-lasteaia sotsiaalpedagoog

Räägime maamaksust

Viimasel ajal on ajakirjanduses räägitud palju riigi eelarve pingelisest olukorrast. Riigi eelarve tulupool koosneb peamiselt maksudest. Teatavasti väljastas maksu- ja tolliamet märtsi keskel ka meie valla elanikele maamaksuteated. Mitmed inimesed on pöördunud vallavalitsusse sooviga saada selgitust, miks temale just selline summa riiklikuks maksuks on määratud. Järgnevaga püüame selgitada maamaksu olemust ja selle määramise aluseid.

RIIKLIK MAAMAKS. Maamaksu seaduse kohaselt on maamaksu kohuslane eelkõige kinnistu omanik. Maks koosneb kahest suurusest: maa maksustamishind ja maamaksumäär. Olemuselt on maa maksustamishind konkreetse maatüki turuväärtus riigi poolelt vaadatuna aastal 2001. Maamaksumäär on kindlaks määratud protsent, mida maksustamisaasta jooksul nõutakse sisse maa kasutuse eest ja selle määrab igal maksuaastal kohalik vallavolikogu. Vallavolikogu 10. detsembri 2007. a. määrusega nr 11 on selleks protsendiks 2008. aasta kohta Mäksa valla territooriumil määratud põllu- ja rohumaale 0,7 protsenti ja muud liiki maakasutusele 1,7 protsenti. Maksimaalne määr on seaduse kohaselt 2,5 protsenti. Tihti on õhus küsimus, et miks peab maamaksu maksma, kui kinnistu on juba kord välja ostetud. Targad raamatud räägivad, et oma sisult ei ole tegemist koormisega, vaid distsiplineeriva maksuga. Riigi eesmärk on, et maad püsiksid aktiivses sihtotstarbelises kasutuses ja vara omanik ei hoiaks maad enda valduses, kui ta seda reaalselt ei vaja, vaid annaks selle teiste huviliste jaoks vabaks.

MAAMAKS KINNISTU KOHTA. Maksu määramisel vaadeldakse esmalt kas maa on hoonestatud või mitte. Hoonete juurde loetakse esimesed 1000 m² maakasutust õuemaaks ja seda maksustatakse ruutmeetri põhiseadusele, meie vallas vastavalt 8...10 kr/m². Seega juhul, kui kinnistul asuvad hooned, on maamaks õuemaalt ca 170 krooni aastas. Ülejäänud maakasutust maksustatakse hektari põhiseadusele. Kuni 2 hektarit hoonete juures loetakse eluasemekohaks ehk elamumaa sihtotstarbeks ja maksustatakse 3700 kr/ha. Üle 2 ha suurused maavaldused loetakse põllumajandus - ja metsamajandussaaduste tootmiseks sobivaks

ehk maatulundusmaaks ja maksustatakse kõlvikute kaupa: metsamaa 3800 kr/ha, looduslik rohumaad 1100 kr/ha ja põllumaa 3600 kr/ha. Pindalad maksustamishindadega läbi korrutades saadakse igale kinnistule maksustamishind ehk väärtus riigi poolt vaadatuna aastal 2001. Saadud suurus korrutatakse läbi maamaksu määraga ja saadakse aastas tasumisele kuuluv maksusumma. Maksuamet nõuab seda sisse kolme osamaksena vastavalt aprillis, juulis ja oktoobris.

MAAMAKSU VABASTUS. Maamaksuseadus annab vallavolikogule õiguse anda maamaksu vabastust. Varasemalt vabastati meie vallas 200 krooni ulatuses maksust kõik pensionärid, olenemata nende elukohast või maakasutuse liigist. Seega sai vabastust ka Mäksa vallas maad omav, kuid igapäevaselt Tallinnas või Tartus elav pensionär. Seda kohalik võim õigeks ei pidanud. Alates 2008. aastast on otsustatud, et vabastust antakse eelkõige oma valla elanikele ja 1 hektari ulatuses eluaseme juurde. Seda loetakse vältimatuks maakasutuseks elukoha juurde, ülejäänud osa moodustab aga lisaväärtuse, mis annab kinnistu omanikule võimaluse tegeleda majandustegevusega. Teadmiseks veel, et maamaksu vabastust saavad taotleda ainult pensionärid ja selleks peab vallavalitusele esitama lihkirjaliku avalduse. 2004. aastal või varem kogutud avaldusi ei arvestata, kuna vabastuse andmise tingimused on oluliselt muutunud. Lisaks on hea teada asjaolu, et kui maamaks jääb alla 20 krooni isiku kohta, siis maksuamet seda välja ei nõua. Selline info puudutab eelkõige korterelamute juures kasutuses olevat maad, kus krunt on suhteliselt väike ja kasutajaid pindalaühiku kohta palju.

Üldistades võib öelda, et arvestuslikult on 5 hektari suuruse hoonestatud maauksuse maamaks meie vallas 300 krooni aastas, see on siis ca 25 krooni kuus. Kui Tallinnas alles räägitakse kodude aluse maa vabastamisest maamaksust, siis meie vallas on see pensionäride osas juba kehtiv. Loodan, et suutsin luua selgust maamaksu kujunemisest meie valla kinnistutel.

Kena kevadet!

Andre Kaarest
ehitus - ja keskkonnanõunik

Koduaia ilu

“Aastaring aias”, “Aed kui apteek”, “Aednik annab nõu”, “Aia aastajaad”, “Aialilled”, “Aianduse ajalugu”, “Aiandus väikeaegade”, “Aiamööbel ja õueprojektid”, “Aiasteed ja müürid”, “Aiatiigid”, “Algajale aednikule”, “Daaliad”, “Dekoratiivne köögiviljaaed”, “Iluaiandus”...

Eelpool loetletu on ainult osa raamatutest, mida Melliste raamatukogus võib kahtlemata pidada selle aasta kõige raamaturikkamaks näituseks ja loodetavasti ka kõige praktiliselt tulutoovamaks näituseks. Varajane kevad meelitas varakult välja esimesed kevadõied ja kutsus õiteilust osa saama. Iga aiapidaja aga soovib, et koduaed oleks kaunis kevadest sügiseni ja õiteilu ning värvikerivust jätkuks kogu pika suveks. Igal meist on ju oma unistuste aed...

Hea lugeja, kui Sul napib ideid, mida tänava oma aias ümber istutada, millise kujuga lillepeenraid rajada, kuidas saada kaunist aeda väiksema töökuluga, siis tasub kindlasti tulla raamatukogusse ja küllap leiad Sinagi uue lahenduse. Raamatud ringlevad ja huvilised on seekord üsna karmid raamatuid vahetama ning tagastama. Lugemisjärge ootavad ka arvukad aiandusalaste ajakirjade aastakäigud.

Ilumeelt ja ideid koduaia kaunimaks muutmisel!

Aasa Sulg & Ruta Rebane

MÄKSA VALLA KOHALIKE TEEDE JA TÄNAVATE SUVISE HOOLDUSE VÄHEMPAKKUMINE

Mäksa valla kohalike teede ja tänavate vähempakkumise eesmärgiks on leida suvise hooldetöö teostaja alates maist 2008 kuni novembrini 2010. a.

Kirjalikus pakkumises tuleb ära näidata pakkuja andmed, kasutatavad masinad, nende töötundi ja kilomeetri hind, hinna kujunemise eelarve ning kirjeldada oma töökogemust selles valdkonnas.

Pakkujate vastavaks tunnistamisele seab Mäksa vallavalitsus järgmised nõuded:

1. Pakkujal ei tohi olla maksevõlgnevusi.
2. Pakkuja peab tõendama vastavate masinate/seadmete omamist või rentimist.
3. Pakkuja peab omama 2 a. eelnevat töökogemust teede suvehooldusel.

Pakkumise esitamise tähtaeg on 12. mai 2008. a. kell 10.00.

Pakkumisel osalmiseks tuleb Mäksa Vallavalitusele, aadressil Poka küla Mäksa vald Tartumaa 62308, esitada kinnises ümbrikus pakkumine, ümbrikule kirjutada "Mäksa valla kohalike teede ja tänavate suvise hooldetöö vähempakkumine 2008".

Pakkumised avab Mäksa vallavalitsus 12. mail 2008. a. kell 11.00 pakkumiste laekumise järjekorras.

Edukaks pakkumiseks tunnistatakse madalaima hinnaga pakkumine.

Info:

Toomas Otsatalo
majandusnõunik
7337608

Paber ei ole praht!

Loodetavasti on meil kõigil nüüdseks ühe prügikasti asemel neid hoopis vähemalt kolm – pakendi, paberi ja olmejäätmete jaoks. Jäätmete sorteerimise põhieesmärgiks on meie koduplaneedi elukeskkonna säästmine ja säilitamine, seega saame me väikese vaevaga kaasa aidata suurtele, lausa globaalsetele muutustele. On ütle mata tore, et me seda endale teadvustanud oleme, kuid sageli on meie jaoks elus olulisemad meie väikesed käegakatsutavad eesmärgid, kui suured, kogu maailma puudutavad. Ikka tahame ju tunda otsest tulemust oma tegudele. Melliste raamatukogu ja Melliste Algkool-lasteaed tahavad teha vanapaberi kogumise tulemuse igale ühele käegakatsutavaks. Selleks tuleb kokku koguda oma majapidamises leiduv vanapaber, kõita see nõõriga pakkidesse, kirjutada peale oma nimi ja tuua esmaspäeviti kell 08.00-08.30 „kultuurikeldrisse“, mis asub Melliste raamatukogu keldrikorruusel. Kui soovite vanapaberit tuua muul ajal, tuleb sellest eelnevalt teada anda Melliste raamatukogu telefonil 7411594 või aasa@maksavald.ee. Kaugemate külade elanikud saavad kasutada vanapaberi „kultuurikeldrisse“ saatmiseks koolibussi (bussiring: 7.20 Vööpste, 7.30 Mäksa, 7.37 Kaagvere, 7.42, Kisla, 7.50 Poka). Vanapaberiks sobivad kõik ajalehed, ajakirjad, reklaamlehed, kataloogid, raamatud jne. ainus tingimus on, et paber oleks puhas. Vanapaberi kogumise kulminatsioon toimub 1. juunil – lastekaitsepäeval, mil külalplatsil kaalume ära üheskoos kogutud vanapaberi ja saadame selle teele Räpina Paberivabrikusse, kus toimub vanapaberist uue paberi taastootmine. Kogutud vanapaberi eest saame taastoodetud joonistuspaberit, mis leiab Melliste Algkool-lasteaia laste poolt loovat rakendust.

Kokkukõidetud vanapaberit saab tuua Melliste raamatukogu „kultuurikeldrisse“ esmaspäeviti 5., 12., 19. ja 26. mail alates kell 8.00 ja 1. juunil lastekaitsepäeval Melliste külalplatsile. Kindlasti kirjutage iga paki peale oma nimi, sest soovime tänada kõiki osalejaid tänuavaldusega Mäksa valla lehes.

Tea, et 1 tonni paberi tootmine vanapaberist säästab 17 puud!

*Vanapaberit kogudes ja puid säästes,
Janika Hinto
Melliste Algkool-lasteaia
sotsiaalpedagoog*

Melliste lasteaia laululapsed laulsid kõigi tuju heaks!

3. aprillil 2008 toimus Kambjas maakondlik lasteaegade laulupäev "Kodulaul 2008". Iga lasteaed sai võimaluse esitada ühe laulu ning peale selle kaks ühislaulu. See oli vahva laulupäev, mitte võistlus. Melliste lasteaia lapsed laulsid Anu Röömeli laulu "Ei tohi, ei või" ning olid väga tublid ja andsid endast parima. Suur rõõm oli sellest, kui kontserdi lõpus kuulsime palju kiidusõnu. Meie tublid lauljad olid Greete Korol, Ragne Jagomäe, Kätlin Kala, Laura Pöld, Dorel Vassila ja Kertu Käärik. Tänan kõiki laululapsi suurepärase esinemise eest ja suur, suur aitäh vanematele, sest

teie lapsed on valmistanud suurt rõõmu nii minule, nende muusikaõpetajale, kui kogu meie kollektiivile.

1. märtsil esinesid lapsed Luunja Kultuurimajas muusikalises etenduses "Lumehelbe teekond". Osalesid Greete Korol, Ragne Jagomäe, Kätlin Kala, Laura Pöld, Martina Heimo ja Dorel Vassila. Tänan kõiki lapsi toreda esinemise eest ja nende tublisid vanemaid, kes aitasid valmistada lastele kostüümid.

*Kaie Kangur
lasteaia muusikaõpetaja*

Mäksa poiste võistlusreisid Järvamaale

22. märtsil osalesid Mäksa tõstjad esmakordselt Paide lahtistel meistrivõistlustel. Seekord said võistlemisvõimaluse nooremad sportlased. Kehakaalus kuni 45 kg võistles tubliit Kaspar Parm, kes tuli 3. kohale tulemusega 54(21+33)kg. Isiklik rekord kogusummas paranes Kasparil kümne kilo võrra, mis on väikse poisi kohta suurepärase saavutus. Kehakaalus kuni 62 kg oli meilt kaks võistlejat. Tõukamises viie kiloga isiklikku rekordit parandanud Sander Gorgišeli tuli 3. kohale 113(50+63)kg ja esmakordselt selles kaalus võistelnud Rauno Karro tuli 2. kohale 133(59+74)kg. Rauno parandas isiklikke rekordeid nii rebimises kui tõukamises kolme kilo võrra ja pälvis eriauhinna, sest oli noorte absoluutarvestuses kolmas. Kehakaalus kuni 85 kg võistelnud Raido Päril parandas isiklikku rekordit kogusummas 13 kg võrra ja sai 118(50+68)kg 3. koha.

Nädal hiljem 29. märtsil esindati Türril Maaspordiliit "Jõud" meistrivõistlustel

Tartumaad. Ka nendelt võistlustelt ei tulnud keegi tagasi ilma isiklike rekorditeta. Kehakaalus kuni 62 kg oli meilt lausa kolm võistlejat. Sander Gorgišeli rebis isiklikuks rekordiks 54 kg ja sai 7. koha kogusummaga 119(54+65)kg. Rauno Karro tõukas isikliku rekordi 75 kg ja sai 5. koha summaga 130(55+75) kg. Selle kaalu võitjaks tuli Raidar Püll uue isikliku rekordiga kogusummas 157(67+90)kg. Kehakaalus kuni 85 kg tegi suurepärase võistluse Janek Paabut, kes võistluse käigus parandas kahel korral isiklikku rekordit rebimises ja tõukamises. Esmakordselt sai ta kogusummas kokku 200(85+115)kg, millega sai tubli 5. koha. Meie ankrumees Lydon Mürgimäe on saanud peale vigastuspauusi taas korralikult harjutada, mille tõestuseks on uus isiklik rekord rebimises 108 kg. Kogusummas tuli Lydon kehakaalus kuni 94 kg 3. kohale tulemusega 238(108+130) kg.

*Viktor Korobov
Mäksa valla tõstetreener*

Politseikroonika

Ajavahemikul 19. märts kuni 20. aprill on politsei ühtses infosüsteemis registreeritud 57 sündmust, mis on aset leidnud Mäksa valla territooriumil. 23 sündmuse puhul on alustatud väärteomenetlust ja 6 juhul kriminaalmenetlust.

Sündmused jagunesid järgmiselt:

Avaliku korra rikkumisi	2
Liikluseeskirja rikkumisi	23
Vargusi	3
Joobes mootorsõidukijuhte	2
Sündmusi Kaagvere Erikoolis	6
Peretülid	7
Avariid	0
Kalapüügiseaduse rikkumised	2
Koerte ja kasside pidamise eeskirja rikkumisi	3

Peale statistiliste näitajate annan teada kelmidest, kes vallaharvast korduvalt „nina-pidi“ on vedanud. Eelmise kuu jooksul

on aset leidnud mitu juhtumit, kus ennast kullerfirma töötajana esitlev meesterahvas pakub inimestele soodsat tehingut vanaraua müügiks ja metallkokkuostu toimetamiseks, kuid hiljem jätab lubatud rahad maksmata. Meesterahvas on nii sõnaosav, et temaga kaupa teinud inimesed ei ole küsinud võõra nime ega kirja pannud auto registreerimismärki.

Rõhutan, et kui soovitakse kellegagi teha ostu-müügi tehingut, tuleb kindlasti nõuda dokumenti, et hiljem oleks võimalik pettur kindlaks teha. Hetkeks on pettur politsei poolt küll tabatud ning kurikaal on lubanud ka tekitatud kahjud hüvitada, kuid edaspidiste ebamugavuste vältimiseks soovitatakse ettevaatlik olla.

*Kristjan Parveots
vanemkonstaabel
5330 7106*

*Kullakiiri kuudesse,
naerukiiri nädalatesse,
päikesekiiri päevadesse,
rõõmukiiri sünnipäeval.*



Floriede Uzdanova	27.04.1918	90
Aleksandra Ivanova	02.05.1919	89
Vera Borisova	13.05.1921	87
Vaike Patzmann	14.05.1923	85
Eduard Kübarsepp	14.05.1926	82
Endla Värnik	24.05.1926	82
Helju Paabo	28.05.1928	80
Rosine Pedaksaar	25.05.1929	79
Helga Tikk	21.05.1931	77
Evi Šmutova	16.05.1932	76
Anneliise-Kaprelle Kangur	24.05.1933	75
Evi Kudu	25.05.1934	74
Johannes Tiidla	28.05.1934	74
Eedu Saarna	08.05.1935	73
Heljo Madisson	14.05.1935	73
Koidula Vassil	09.05.1936	72
Nadežda Milovidova	05.05.1937	71
Aarend Raudoja	18.05.1938	70

Võõpste raamatukogus 29.aprillil kell 17 Anneli Kööba-Orlova nõuanded kevadiseks lilleseadeks
Toimub ka praktiline töö. Sellega seoses on vajalik osalejate eelregistreerimine 25.aprilliks Osalustasu 50.-
Info ja registreerimine: Tiina Arike 7411 584 või 5517 050

Müüa korralik **lapsevanker-käru** ABC Design Pramy Luxe. Komplekti kuulub kaasaskantav sangadega kookon, akna ja taskuga katuseosa, vihmakile. Käepideme kõrgust saab reguleerida, vankri seljatoel 3 asendit, 2 söidusuunda, 5-punktilised turvarihmad, suured õhkkummid. Hind: 2600 Info: 5128 332 Terje

Mäksa Vallavalitsus võtab suvehooajaks (3. maist kuni 31. oktoobrini) tööle tööka ja kohusetundliku **Kaagvere staadioni hooldaja**

Tööülesanded:
- jalgpalliväljaku piirjoonte märkimine jalgpallivõistlusteks (peamiselt nädalavahetustel)
- Kaagvere staadioni, staadioni rajatiste ning staadioni ümbruse koristamine.

Tööle asumine 3. maist 2008.a. Avaldus koos palgasooviga palun saata 2. maiks Mäksa Vallavalitsuse kanteleisse aadressil 62308 Poka või elektrooniliselt aadressile margus@maksavald.ee

Kultuurikalender

27. aprillil kell 17 stiilipidu "Laadale! LAADALE!" Võõpste külakeskuses. Oodatud on kõik laadakauplejad, mustlase-moorid, hobuseparisnikud ja muu rahvas. Korraldaja Mäksa Maanaiste Selts

29. aprillil kell 17 Võõpste raamatukogus annab Anneli Kööba-Orlova nõuanded kevadiseks lilleseadeks. Osalustasu 50 kr. Info: Tiina Arike 741 1584 või 551 7050

30. aprillil kell 18 Luunja Kultuurimajas volbriöö disko Noorteraadioga. Korraldaja Luunja Kultuurimaja

4. mail kell 12 PÜ Pihlakobar tuleb kokku koolimajas. Vahetusjalanõud! Korraldaja: PÜ Pihlakobar

11. mail Vallavanema pidulik vastuvõtt 2007.a. sündinud lastele ja nende vanematele Melliste koolimajas. Korraldaja Mäksa Vallavalitsus

29. mail kell 16.30 Melliste lasteaia kevadpidu. Korraldaja Melliste Algkool-lasteaed

13. juuni kell 20. Käbitares tantsuõhtu Üllar Jörbergiga. Korraldaja kohvik Käbitare

15. juuni kell 15 Mäksa valla eakate ja puudega inimeste ühispidu "Üheskoos" Kastre pargis. Külal on Ervin Lillepea ja Raimo Aas. Korraldaja Hooldekodu Härmalõng

28. juunil Melliste XIV triatlon Melliste paisjärve ääres. Korraldaja Mäksa Vallavalitsus

6. juuli kell 15 Kastre pargipidu. Esinevad Airi Ojamets & The Chick 'N Band ning Kaie Seger & The Blue Hats. Korraldaja Hooldekodu Härmalõng

27. juuli kell 15 Kastre pargipidu koos Anne Veskiga. Korraldaja Hooldekodu Härmalõng

3. augustil laat Sulle-Mulle Mellistes kohvik Käbitare õuel. Korraldaja Vana-tehnika klubi Levatek

STIILIPIDU

"LAADALE! LAADALE!"

TOIMUB 27. APRILLIL KELL 17.00 VÕÕPSTE KÜLAKESKUSES. OODATUD ON LAADAKAUPELJAD, MUSTLASEMOORID, HOBUSEPARISNIKUD JA KÕIK MUU RAHVAS.

KORRALDAJA MÄKSA MAANAISTE SELTS.

INFO MAIRE ROONURM 7411584

HUVILISED KIIRUSTAGE!

On veel vabu kohti ekskursioonile 12.-14. juulil marsuudil Vilnius-Trakai-Kaunas. Registreerimist on pikendatud kuni 5. maini 2008. Registreeruda sirje. jogiaas@mail.ee või tel. 7411 521, mob. 5107838. Sõiduraha tuleb tasuda hiljemalt 12. maiks.

Esiplane reisiplaan on selline:

1. päev: Sõit läbi Lätimaa Leedu suunas. Riias teeme einestamiseks peatuse Lidos. Seejärel jätkub teekond lõuna poole. Põgusalt peatume Jelgava lossi juures. Vilniusesse jõudes peatume noortehotellis. Teeme ülevaatliku bussiekskursiooni Vilniuses. Soovijatel on võimalus külastada Vichy veeparki (uus, moodne ja suur; Polüneesia stiilis kujundusega, kus leidub atraktsioone kõikidele vanustele).
2. päev: Hommikul vara on soovijatel võimalus külastada kuulsat Vilniuse turgu (avatakse kell 06.00). Peale hommikusööki teeme jalgsiekskursiooni Vilniuse vanalinnas. Külastame hiiglaslikku kaubanduskeskust Akropolis, kus on lisaks sisseostude tegemise võimalusele ka palju erinevaid söögikohti kehakinnitamiseks. Jätkub reis Trakaisse, külastame Galve järve saarel asuvat imeilusat keskaegset kindluslossi. Seejärel sõidame Leedu endisesse pealinna Kaunasesse. Ööbime Kaunases.
3. päev: Peale hommikusööki ekskursioon Kaunase vanalinnas. Omaette vaatamisväärsuseks Kaunases on maailma ainus Kuradimuseum. Algab kojusõit. REISI HIND 2000.- EEK ja õpilasele 1500.- EEK REISI HINNA SISSE KUULUB: sõit standardmugavustega bussis
- ööbimised noortehotellis (hommikusöögiga)
- giiditeenus ja ekskursioonid (muuseumipiletid tuleb endal maksta)

Mälestame...

Lennard-Friedrich Lõhmus
01.06.1924 – 30.03.2008

Arved-Johannes Ostra
28.06.1926 – 31.03.2008

Heino Jaanusson
24.03.1946 – 12.04.2008

Vello Okkas
20.07.1954 – 19.04.2008

Avaldame kaastunnet lähedastele.

Välja andnud Mäksa vallavalitsus

Toimetaja: Tiia Kurvits

Tel: 733 7600.

E-post: toimetus@maksavald.ee

Tehniline teostus: Kristiina Taaramäe

Trükiarv: 480

Trükitud OÜ Tartumaa Trükikojas

Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid

nende selguse huvides toimetada ja

lühendada.